

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 70 (1370)

ПЯТНИЦА
6 июня
1941 г.

Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

МАССОВЫЙ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и способствовать дальнейшему укреплению коллективов физкультуры.

Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Учащиеся учебных заведений будут допущены к участию в кроссе после окончания экзаменов.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ утвердили положение о кроссе. (ТАСС).

ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) УКРЕПИМ ХОЗЯЙСТВЕННУЮ И ОБОРОННУЮ МОЩЬ СССР!

ДОЛГ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

Многочисленный советский народ с радостью воспринял Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Радостно встретили это постановление и трудящиеся нашего района. Дружной подпиской на новый заем рабочие, колхозники, интеллигенция выражают свою любовь к родине, преданность партии Ленина—Сталина.

Уже вечером 2 июня за первые 4 часа, после объявления постановления по радио, подписка на заем по району достигла 475.300 рублей. 2400 человек оформили свою подписку за этот вечер. На 4 июня включительно общая сумма подписки достигла 1.373.500 рублей. Такая сумма при реализации займа прошлого года была достигнута на 15-й день.

Рабочие и служащие, в большинстве своем, отдадут займу государству месячный заработок.

По реализации займа среди колхозников более лучших результатов достиг Осиновский сельсовет. Здесь реализовано займа на 57865 рублей. 21095 рублей колхозники внесли при подписке деньгами, причем 13500 рублей из этой суммы или 50 проц. к сумме подписки внесли колхозники сельхозартелей «Новый путь». Полностью оплатили подписку колхозники сельхозартелей: им Буденного, «Красный Октябрь», «Ударник». Эта инициатива заслуживает всемерного одобрения. Организовано работали эти дни в Покров-Майдане, Чугунах, Отрах и в ряде других сельских советов. В Сомовке средняя подписка на одного подписавшегося на заем колхозника составляет 149 рублей.

Но и в передовых сельсоветах работа далеко еще не закончена. Например, в Покров-Майданском сельсовете не охвачено подпиской 20 проц. трудоспособных колхозников.

Отстали от других Фокинский, Разнежский, Елвашен-

ский, Быковский, Каменский, Львовский, Б.-Майданский сельсоветы и Василь-Сурский поселковый совет. В Фокине подписка находится пока ниже уровня прошлого года. Здесь партийная организация не развернула так, как это нужно было, массово-разъяснительную работу среди колхозников. Отстают некоторые предприятия и учреждения. Районный отдел народного образования до сих пор не оформил подписку среди 111 учителей. На судовой им. М. Горького не принята подписка от 200 рабочих, в Михайловском леспрохозе—от 91, в Василь-Сурском поселковом совете—от 43, на бондарном заводе—от 29, в Воротынском сельпо—от 17 человек.

Советские займы размещаются на условиях полной добровольности. Поэтому проведение подписки требует от партийных, профсоюзных организаций, финансового актива широкой и хорошо поставленной массово-политической работы. И где этого не учли, там результат работы ниже. Нельзя полагаться в этом деле на самотек. Агитаторы, уполномоченные по займу обязаны разъяснить каждому трудящемуся значение советских государственных займов, рассказать подробно об условиях подписки, о том, какие выгоды приносит заем каждому держателю облигаций. Агитация за заем должна быть действенной, конкретной, наступательной. Нужно помочь каждому трудящемуся стать подписчиком, и по примеру передовых колхозников подписку нужно закреплять рублом.

Иметь облигации нового займа—долг каждого советского гражданина!

Быстро, на высоком уровне подписки завершим реализацию займа!

Дадим наши средства в общегосударственный и местный бюджеты!

Укрепим еще более хозяйственную и оборонную мощь Советского государства!



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) УКРЕПИМ ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ТРЕПЕЛИМ ОБОРОННУЮ СТРАНУ!

На укрепление своего государства

Трудящиеся Чугуновского сельсовета с большим удовлетворением встретили постановление правительства о выпуске нового займа. 42 колхозника сельхозартеля «Ударник» подписались на 3625 рублей и 3000 внесли наличными. Семья колхозника Фейтермана Ф. М. подписались на 350 рублей и тут же всю сумму внесла при подписке. В колхозе «Красный Октябрь» подписались на заем 121 человек на 9400 рублей. Сразу колхозники внесли 4000 рублей. Уполномоченный по займу Саулов А. В. подписался на 350 рублей, бригадир-садовод Сальников М. Н. и бригадир-полевод Калякин И. С. подписались на 200 рублей каждый.

65-летняя колхозница колхо-

за им. Крупской Яшина Анна Петровна подписались на 250 рублей и 50 проц. внесла наличными, колхозник колхоза им. Сталина Лукьянов Михаил Спиридонович, 70 лет, подписался на 100 рублей.

Активно проведена подписка в колхозе «Пробуждение». В течение 1 дня 110 колхозников этого колхоза дали займы государству 8800 рублей. Колхозник Деряшев М. С., сын которого служит в РККА, подписался на 150 рублей и 75 внес наличными.

Всего в сельсовете подписались 492 человека на сумму 39880 рублей, что на 4.900 рублей превышает сумму, предусмотренную бюджетом. Подписка продолжается.
Г. Галин, В. Красногоров.

Председатель Сомовского колхоза т. Буреев подписался на 750 рублей

Более организованной проходит подписка на заем в этом году в колхозе «Волжанин». Пример высокой сознательности здесь показал актив колхоза. В первый же вечер реализации займа председатель колхоза т. Буреев подписался на 750 рублей. Вслед за ним 9 бригадиров подписались на 300 рублей каждый, 35 звеньевых подписались по 150 рублей.

Колхозники равнялись по активу и средняя подписка на каждого подписавшегося составила 149 рублей. На 5 июня

по Сомовскому сельсовету сумма подписки достигла 52525 рублей против 31300 рублей подписки на заем прошлого года. Но работа продолжается. Поставлена задача—каждый трудоспособный должен быть подписчиком нового займа.

Следует отметить хорошую работу бригадиров Щелянского и Сурина, они же уполномоченные по займу. Тов. Щелянский, например, в своей бригаде реализовал займа на 10000 рублей.

М. Румянцев.

С большим подъемом

В конторе Фокинского плодояваренного завода собрались стахановцы—производители. 18 часов. Раздался уверенный голос диктора и все присутствующие с вниманием слушают, стараясь не пропустить ни одного слова из постановления СНК СССР о займе Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

После окончания передачи началась подписка.

Первым к столу подходит старый производитель тов. Абрамов. Он подписывается на месячный заработок. За ним все присутствующие—30 человек—подписались на 8595 рублей.

В. Каныгин.

НА МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

С чувством глубокого удовлетворения приняли работники РОНО, Дома культуры, районной библиотеки и детского сада сообщение о выпуске нашим правительством нового займа. 2 июня на состоявшемся митинге единодушно была проведена подписка на месячный заработок.

А. Козлов.

Рабочие транспортного цеха, Чугуновского спиртзавода, в количестве 32 человек подписались на новый заем на месячный заработок.

П. Маркин.

Работники Чугуновского отделения связи отдали займы государству свой месячный заработок.

А. Кондратьев.

По Воротынскому отделению артели «Швейник» сумма подписки на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) составила 4595 рублей, что составляет 100 процентов к среднемесячной зарплате.

А. Демидов.

Пример домохозяйки Варакиной

Домохозяйка Варакина Мария Васильевна (с. Воротынец), встретив уполномоченного по займу, попросила, чтобы он принял от нее подписку на новый заем. При этом она сказала: «Подписываюсь на 100 рублей и всю сумму подписки вношу наличными».

А. Хрипкина.

Хромика реализации займа по району

По данным районной сберегательной кассы на 5 июня заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) был реализован на сумму 1.373.500 рублей. Из них подписка рабочих и служащих составляет 755.000 рублей, колхозников—618.500 рублей.

Поступило наличными от колхозников Осиновского сельсовета 21.095 рублей, Михайловского—10.800, Сомовского—10.500, Чугуновского—3.125, Огнев-Майданского—2.925, Шереметьевского 1.900, Воротынского 1.605, Ивановского 1.100, Покров-Майданского—1000 рублей. Всего поступило наличными 54.050 рублей. Как видно из этих данных во многих сельсоветах сбор средств совершенно не организован или проводится неудовлетворительно.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

За первые десять дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с ее богатствами познакомились до 230 тысяч человек. В залах у стендов ежедневно происходят встречи стахановцев социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне «Дальний Восток» внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире тофаларам. Их насчитывается всего 500 чело-

век. Живут они в Тофаларском национальном районе Иркутской области. Этот малочисленный, возрожденный советской властью народ зажил счастливой, культурной жизнью, объединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасется свыше 1.750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокий урожай зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя.

(ТАСС).

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ ДАЛЬШЕ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Большую задачу поставила XVIII Всесоюзная партконференция перед сельским хозяйством в текущем году. На 600 миллионов пудов страна должна получить больше зерна, чем в прошлом году. Задание это с успехом будет выполнено, если честный труд колхозников будет сочетаться с комплексным применением агротехники.

Одним из факторов повышения урожайности являются пары. При обработке паров поля очищаются от сорных трав, в почве скапливается влага, путем внесения навоза и других органических удобрений пополняются запасы питательных веществ. Больше всего повышает урожайность ранний пар, который поднимается в апреле, мае. Большинство колхозов нашего района упустили этот период обработки. На 1 июня по району чистых паров поднято всего 1994 гектара из 8640. Только два колхоза — «Красная сосна» и «Память Ленина» эту работу закончили полностью. По 100 гектаров поднято паров в колхозе «Волжанин» и «12 годовщина Октября», 120 — в колхозе «Искра Ильича», 170 — в колхозе «Трудовик».

Но такие колхозы, как «Друг крестьянина», «Серп и молот», «Путь к коммуне», им. «Сталина», «Оборона страны» и другие на 1 число этого месяца к подъему паров еще не приступали.

В колхозах Львовского сельсовета «9 января», «2-я пятилетка», им. Чапаева пары не поднимают лишь потому, что вся тяговая сила используется на обработке приусадебных участков колхозников. В Ивановке надеются на трактора, а коней также используют колхозники для своих целей. Эти факты говорят о том, что со стороны райзо нет достаточного руководства работой по подъему паров. Вероятно и в райзо считают, что пары, мол,

никуда от нас не уйдут, так стоит ли сейчас руководителей-то колхозов беспокоить...

Плохо помогает колхозам и машинно-тракторная станция. На 5 июня план по подъему паров МТС не выполнила и на 50 процентов. Особенно плохо работают Воротынская и Огнев-Майданская тракторные бригады. Почти все рабочее время у них уходит на исправление «маленьких» поломок.

Неудовлетворительное выполнение плана по подъему паров объясняется тем, что руководители МТС и некоторых колхозов не организовали четкой работы. И тракторные и полеводческие бригады работают не по графику, а когда как придется. Надо добиться, чтобы и тракторная и полеводческая бригады работали по заданию и ежедневно его выполняли. Только это даст возможность колхозам и МТС поднять пары быстро и хорошо.

СВОДКА

работы тракторных бригад
ВОРОТЫНСКОЙ МТС на весеннем
севе и подъеме паров
на 31 мая 1941 г.

(В переводе на мягкую пахоту).

№ бригады	Фамилия бригадира	Сделано в га	Выработка на трактор в га
8	Масленков А. В.	302	151
10	Полковников Ф. Я.	508	130
14	Бульпин Е. М.	251	125
3	Варварин М. С.	344	115
7	Салышев Ф. А.	426	105
4	Савельев И. И.	403	100
9	Романов П. М.	373	98
2	Котомин Н. В.	485	95
12	Тепляков В. А.	178	89
5	Мокеев М. Г.	88	88
13	Козин П. И.	169	83
6	Семенчиков М. С.	267	73
11	Мартынов И. В.	256	68
1	Ежов М. В.	267	65

является «жизненной артерией Британской империи».

На противоположном, африканском берегу Гибралтарского пролива расположен Танжер, оспаривающий господство гибралтарской крепости над тесниной пролива. Вот почему английская дипломатия с такой упорной настойчивостью старалась не допустить перехода этого важнейшего стратегического узла в руки сильной державы. В конце концов Англия добилась превращения Танжера в международную «нейтральную зону», управляемую специальной администрацией, в которую входило по одному представителю от Англии, Франции, Испании и Италии. Договор 1923 года предусматривал, что Танжер является портом, открытым для всех государств. Ни одна из держав не вправе была возводить в Танжере укрепления. 14 июня 1940 года Танжерская международная нейтральная зона была занята Испанией. Испанское правительство присоединило Танжер к Испанскому Марокко. Однако под давлением Англии и США Испания обещала не возводить в Танжере никаких укреплений.

В то же время Англия ускоренным темпом вела значительные работы по дальнейшему укреплению Гибралтара.

УКРЕПЛЯТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ХОЗЯЙСТВО КОЛХОЗОВ

Неделимые фонды в колхозах имеют особо важное значение. Они являются как бы фундаментом общественного колхозного хозяйства, и этот фундамент должен быть прочным.

Но не все еще руководителями и счетные работники колхозов по-серьезному относятся к неделимым фондам. Нередки случаи, когда некоторые колхозы не стремятся своевременно их отчислять и вносить на счет № 308 колхоза в Госбанке, а также и расходовать эти средства по прямому назначению. Часто неделимые фонды разбазариваются направо и налево, как кому заблагорассудится. Их расходуют на всякие нужды колхоза вплоть до раздачи по трудовым.

Воротынское отделение госбанка обследовало ряд колхозов и установило грубые извращения в использовании неделимых фондов. Колхоз им. Чкалова, Огнев-Майданского сельсовета, в I квартале 1941 года израсходовал из средств неделимых фондов не по назначению 3000 рублей; колхоз «Красный партизан», Осинского сельсовета, израсходовал 1777 рублей; колхоз «Свободная жизнь», Семьянского сельсовета, — 2186 рублей; колхоз «Советская деревня», Ивановского сельсовета, — 1172 рубля.

Руководители этих колхозов разбазаривая неделимые фонды, не задумываются, видимо, над тем, что этими средствами нужно укреплять общественное хозяйство колхоза.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — НА 120 ПРОЦЕНТОВ

В лесопильном цехе Фокинского плодоярочного завода на лесопильной раме работает бригада тов. Тихомирова Г. В. Эта бригада систематически перевыполняет производственный план. За май месяц она выполнила программу на 120 процентов. Труд в этой бригаде разграничен, каждый знает,

Колхозам предоставлено право заимствования с 308 счета на неотложные нужды: на посевной материал и т. д. При этом колхоз дает обязательство, когда он восстановит позаимствованную сумму. К сожалению, не все колхозы выполняют свои обязательства. Колхоз «Победитель» позаимствовал в два раза до 6000 рублей и не возвратил их, колхоз «Нацмен» позаимствовал 2500 рублей и также не внес их.

Ряд колхозов очень мало вносят на счет неделимых фондов и имеют по этому счету большую задолженность.

Колхоз им. Пушкина не внес на 1 мая 1941 года 17000 рублей; колхоз им. Молотова не внес 18000 рублей; колхоз «Путь к коммуне» не внес 68.000 рублей.

А что значит не внести такие суммы на счет капиталовложений и израсходовать их на другие цели, не связанные с капиталовложениями? Это значит подрывать экономику колхоза.

Общественное хозяйство — основа колхозного строя, источник богатства колхоза. Поэтому всякие действия, подрывающие общественное хозяйство, есть действия против колхозные и они терпимы быть не могут. Неделимые фонды в каждом колхозе должны быть восстановлены полностью и под строгой ответственностью и контролем председателя колхоза и счетного работника должны быть использованы только по назначению.

В. Чермухин.

что ему делать, а поэтому не бывает никаких задержек. Особенно старательно работает тележник тов. Вялышев Константин. Он своевременно убирает распиленный материал и каждую свободную минуту использует на уборку рабочего места и уход за машиной.

Лагунов В. Н.
заведующий лесорамой.

ГИБРАЛТАР

«Достаточно лишь на один момент представить, что Гибралтар принадлежит не нам, чтобы понять, насколько важно сохранить эту крепость в наших руках», — заявляла еще задолго до нынешней войны руководящая газета английской буржуазии «Таймс».

Свыше двух столетий владеет Англия Гибралтаром — мощной крепостью, расположенной на высокой скале у ворот из Атлантического океана в Средиземное море. Как лев, присевший на задние лапы, Гибралтарская скала как будто подстерегает все суда, входящие и выходящие из Средиземного моря. «Некоторые выдающиеся авторы утверждают даже, что разграбление Лондона принесло бы для Англии меньше вреда, чем изгнание ее с Мальты и Гибралтара», — писал в свое время Фридрих Энгельс.

Действительно, стратегическое значение Гибралтара чрезвычайно велико. Контролируя западный вход в Средиземное море, он охраняет важнейшую и самую короткую морскую дорогу, связывающую Англию с ее восточными колониальными владениями и доминионами, дорогу, которая, по выражению министра иностранных дел Англии Идена,

Наиболее уязвимым местом Гибралтара был узкий перешеек, соединяющий его с Пиренейским полуостровом, хотя немецкая газета «Фелькишер беобахтер» и писала, что «для нападения наземных войск перешеек представляет собой основную трудность, так как там можно развернуть лишь незначительные силы». В настоящий момент вторжение в Гибралтар через перешеек представляет еще более трудную задачу, так как англичане прорыли через весь перешеек канал длиной в 1200 метров, превратив таким образом Гибралтар в искусственный остров. Ширина канала достигает 3½ метров, глубина — 4½ метров. На перешейке сооружаются также бункеры и позиции для тяжелой артиллерии.

Проведены оборонительные мероприятия и против возможной высадки неприятельских войск, хотя с моря Гибралтар, как утверждает иностранная печать, еще более неприступен, чем с суши. В гавани в ряде мест затоплены суда, расставлены стальные сети и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество пулеметов и артиллерийских орудий крупного калибра.

В Гибралтаре сосредоточены крупные силы британского флота. Гарнизон крепости недавно провел специальные оборонительные маневры, во время которых было испытано затопление канала на перешейке. Маневры длились целую неделю. Весь Гибралтар по ночам погружался в темноту. Проводились условные атаки самолетов и стрельба зенитных орудий и пулеметов, а также тяжелых орудий.

Укрепления Гибралтара, все средства его защиты сконцентрированы на небольшом пространстве, занимающем 5 километров в длину и 1 километр в ширину. Незначительная территория Гибралтара делает его очень уязвимым с воздуха, так как за недостатком аэродромов в крепости нельзя сосредоточить много самолетов, чтобы противостоять нападениям с воздуха. Но зато в Гибралтарской скале имеется большое количество stalactitовых пещер и подземных замаскированных галерей, где установлены тяжелые орудия. В последнее время английское командование в Гибралтаре создало в скале новые подземные ходы, убежища и артиллерийские площадки, недоступные для нападения с воздуха.

В. КРАМЕР.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 3 и 4 июня)

Германская авиация продолжала бомбардировку портовых сооружений на побережье Англии. По германским данным, со 2 по 3 июня германские самолеты потопили 6 английских пароходов и нанесли повреждения восьми другим судам. Самолеты-торпедоносцы сбросили две торпеды на крупный английский корабль. В ночь на 4 июня бомбардировке подвергся город Гульм (Восточная Англия).

Английская авиация в течение суток 3 июня совершала налеты на различные объекты в Рурской области Германии и Северной Франции. Небольшое соединение бомбардировщиков, как сообщается в английской сводке, прогнало налет на Берлин.

Военные действия на острове Крит закончились. Находящаяся к западу от Крита английская военно-морская база — остров Мальта — попрежнему является объектом воздушных атак. В последней итальянской сводке говорится, что итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на Мальте.

В Северной Африке, в районе Тобрука, отмечаются действия авиации и артиллерии воюющих сторон. Германско-итальянские бомбардировщики, атаковали укрепления Тобрука. Английские самолеты сбрасывали бомбы на ливийский порт Бенгази.

Артиллерийская перестрелка происходила в одном из районов итальянского сопротивления в Абиссинии.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● В Ираке сформировано новое правительство во главе с бывшим иракским премьер-министром Джамиль Моффаи.

● 2 июня в США начались крупнейшие маневры американской армии. Как отмечает американская печать, в маневрах этого года будет участвовать свыше 500 тысяч человек.

● По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, власти острова Кипр (английская военноморская база в восточной части Средиземного моря), ожидая нападения на остров, начала эвакуацию в Египет английских женщин и детей.

(ТАСС).

Смерть Вильгельма II

Как передает Германское информационное бюро, 4 июня в Дорне (Голландия) скончался бывший германский император Вильгельм II.

(ТАСС).

ХРОНИКА

Народный Комиссар Внутренних Дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста графиня Джона Скотта за напечатанные клеветнические статьи против Советского Союза на страницах английской газеты «Нью Кроникл».

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ 8х9 армии в поселке Сосновском, Семьянского сельсовета, у Ефимова Федора Ивановича.